

银川公安强化警企联动护航企业发展

本报讯（记者 丁丁）近日，银川市公安局召开联系企业座谈会，邀请宝丰氢能、中环光伏、隆基光伏等民营企业代表参加座谈。

“下班期间容易交通拥堵，建议公安机关针对重点时段增派警力进行指挥疏导”“建议公安机关搭建平台，将反诈成效较好的企业经验做法带到其他企业一起交流学习……”企业代表畅谈心声，对公安机

本报讯（记者 丁丁）“多亏济民路派出所开启办理护照‘绿色通道’，我已顺利出国洽谈业务，感谢你们！”3月13日，银川市公安局经开区分局济民路派出所所长收到了俞先生的感谢短信。

几天前，闽商科技负责人俞先生需出国洽谈业务，但因护照丢失无法出国，若按流程办理又会错过商谈业务的约定时间，遂向经开区公安局济民路派出所求助。该所所长立即与出入境管理局沟通，为企业开辟“绿色通道”，及时将护照送至俞先生手中，也间接促成了这一单跨国业务。

这是银川市公安局经开区分局服务企业的缩影。2022年以来，该局创新开展“百警联百姓”、重大建设项目警长制、警企联巡联防示范点等工作机制，出台了服务民营企业十项措施，实施“打防管治”一系列有效措施，成效显著。尤其是与辖区重点企业建立“一对一”联系对接护航机制，确定108名民警辅警服务园区111家重点企业，全力做好辖区企业治安秩序维护工作。济民路派出所积极履职，今年以来深入企业和重大建设项目化解处置易发多发的工伤纠纷、劳资纠纷等矛盾纠纷16起，采取预警在先、防范在前的工作机制，把矛盾纠纷消灭在萌芽状态。针对当前部分企业存在的安全防范意识淡薄、职工法律意识不强，电诈、盗窃案件时有发生等问题，济民路派出所针对性地开展专题讲座宣讲法律知识，增强企业及从业人员的法治意识，推动“零发案企业的创建”。

连续十年获评全区优秀等次

大武口公安持续提升执法水平和公信力

本报记者 张建兴 通讯员 王永琴

近日，自治区公安厅发布《2022年度执法质量考核暨执法规范化建设工作情况通报》，大武口区公安分局连续两年位居全区执法质量考核城区分局第一，连续十年蝉联全区执法质量考核城区分局优秀等次。

近年来，大武口区公安分局立足公安职责，持续推动法治公安建设，不断提高全局工作水平和执法公信力。2022年先后获得全国执法示范单位荣誉称号，全区公安工作先进集体等多项荣誉。

面对群众的诉求和期盼，分局执法监督管理委员会每月围绕法治公安建设召开一次会议、通报一批执法问题、服务一个执法办案部门。根据工作实际制定出台相关规定，坚持每日根据辖区案事件特点发布执法提示到业务微信群，进一步破解了现实执法难题，固化实战经验成果。积极联合检察院开展专项刑事案件监督工作，充分发挥侦查监督与协作配合办公室“平台”作用。

针对派出所办理的大武口区李某殴打他人案，经分局法制部门审核案卷材料，及时提出审核意见，对案件中证据收集不全、法律文书制作不规范的问题通报给办案民警，督促民警及时整改，提升了案件办理质效。2022年，检察院向大武口区公安分局下发纠正违法率同比下降62.5%，检察院监督不捕、不诉案件明显下降。

本报讯（记者 张建兴 通讯员 马少英）近日，石嘴山市中级法院受理了一起提供劳务者受害责任纠纷案件，经过速裁团队主审法官耐心调解，在立案第二天快速审结且当庭履行。

王某某以个人名义承包了某公司的温棚保温棉被拆卸项目，并雇佣杨某某为其拆卸温棚棉被。2022年2月27日，杨某某在拆卸温棚棉被时，不慎从温棚上跌落摔伤。事发当天，杨某某被送往

石嘴山市推进市域社会治理现代化

系列报道

关注企业发展、维护社会稳定的重大举措成效予以高度评价，同时围绕知识产权保护、道路交通管理、网络安全防护、法治宣传等方面也提出意见建议。银川市公安局局长吴瑞东仔细聆听发言，不时与企业代表互动交流，现场想办法、提思路，逐一回应答复。

银川公安将依托打造“塞上枫桥”新警务，强化警企联动，深入

推进重大项目警长制，常态落实“千警连千企”活动，主动靠前服务、贴身贴近服务，当好“店小二”。聚焦民营企业急难愁盼问题，大力推行“有感服务、无感管理”，创新完善日常监管和联合执法形式，依法平等保护市场主体合法权益，研究推出更多有形有感有效的安商惠企新举措。树立服务理念，认真梳理意见建议，列

出任务清单，明确办结时限，全程跟进督办，逐项推动落实，为民营企业生产经营提供优质高效的公安服务。坚持警商交往“亲”而有度、“清”且有为，严格规范涉企执法办案，严厉打击侵犯民营企业投资者、管理者合法权益的违法犯罪行为，既落实法治硬措施，又优化营商环境，最大限度帮助民营企业保增长、渡难关。

严防假冒及过期产品流向社会 盐池两部门联合检查消防产品市场

本报讯（记者 苏克龙）3月13日，盐池县消防救援大队联合盐池县市场监督管理局开展消防产品质量监督专项检查，严防假冒消防产品流向社会。

联合检查组深入盐池县消防产品经销网点，重点抽查灭火器、应急照明灯、消防水带、灭火防护服等使用范围广、在火灾防范和疏散逃生中发挥重要作用的消防产品。检查人员严格按照相关法律法规和技术标准，对各类产品是否符合市场准入、质量是否符合国家产品质量标准进行了检查。针对部分商家存在灭火器检验报告缺失、进货凭证未存留、产品过期等问题，检查

组现场责令其进行整改。同时还向商家普及了消防产品相关的法律法规，强调消防产品的重要性，详细讲解了如何选购合格消防产品、辨别假冒伪劣产品，叮嘱其要自觉承担主体责任，规范进货购货渠道，确保消防器材的质量安全，严禁为追求利益而销售不符合国家标准和行业标准的消防产品，确保在火灾发生时能够充分发挥其防火、灭火和疏散引导的作用。

“这次检查让我掌握了辨别消防产品真伪的方法，我们将提供更优质的消防产品，让顾客买着放心。”盐池县安邦消防器材店经理高敏说。

中卫交警异地用警集中夜查 查处各类交通违法行为633起

本报讯（记者 陈世伟 通讯员 沈宏伟）3月11日，中卫市公安局交通警察局抽调中宁县和海原县交巡警大队民警辅警，在沙坡头区开展异地用警集中查处酒驾醉驾交通违法统一行动，查处各类交通违法行为633起，其中饮酒驾驶4起，醉酒驾驶2起。

为加大对重点道路交通违法行为的精准打击力度，中卫市公安局交通警察局提前分析研判酒驾醉驾违法高发重点时间段和路段，瞄准重点区域，采取定点蹲守和分散设卡相结合、现场查处和事

后案相结合、集中歼灭和灵活打击相结合等方式开展统一行动。民警认真检查过往车辆，密切注意驾驶员神情、状态，全程开启执法记录仪，对执法过程进行全程摄录，认真对涉嫌酒后驾驶车辆驾驶人进行甄别，对其酒后驾车违法行为发现一起、查处一起，始终保持对酒驾醉驾严管严查的高压态势。执法过程中，民警主动宣传酒驾的危害性和严重的法律后果，提醒驾驶人切记“开车不喝酒、喝酒不开车”，用法律条款做好解释和宣传工作。

近日，建行宁夏区分行营业部携手银川市兴庆区月牙湖乡滨河家园一村委会举办系列助农公益活动。活动中，组织开展了“乡村振兴 书香暖心”捐书活动，共捐赠图书386本；走访慰问困难家庭，送去大米、面粉、食用油等慰问品；结合“裕农通”服务网络，为农民朋友宣传普及金融知识。

本报通讯员 崔让娟
马小莉 摄

法报县区

责任编辑 谢娟 版式设计 李寰 校对 谢娟



3月13日，大武口区检察院组织全院干警来到汝箕沟收费站大汝路两侧，参加2023年大武口区贺兰山段春季义务植树活动，当天共植树157余株，为创建全国文明城市和国家森林城市市域社会治理和谐市助力。

本报记者 张建兴 通讯员 杨敏娜 摄

平罗县检察院 以高标准成效助推办案质效提升

本报讯（通讯员 康霞）3月7日，平罗县检察院召开政法干警“素能能力提升年”动员大会，宣读了本院《政法干警“素能能力提升年”活动实施方案》，对活动开展提出了具体要求。

该院注重补齐司法能力短板，筑牢正确司法理念，突出实战实用导向，以高水平、高质量的法律监督，高起点、高标准的改革成效来助推案件质效全面提升，以素质能力大提升推进检察工作现代化。院党组压实主体责任，发挥牵头抓总、统筹协调、督促指导作用，加强检察队伍建设管理，将“素能能力提升年”作为重点工作推动落实，与各项检察工作有机融合，做到两不误、两促进。派驻纪检监察组、检务督察部加强任务落实情况的监督，坚决防止形式主义，确保活动抓好、抓实、抓出成效。

全民参与 众志成城
奋力创建全国禁毒示范省区

金凤区禁毒宣传进校园

本报讯（通讯员 李向英 闫菲娅 戚小彦）近日，银川市金凤区北京中路街道社区戒毒（康复）中心工作人员联合北京中路派出所民警来到金凤六小，为同学们带来了一场“从你我做起——关爱未成年人健康成长校园普法暨禁毒宣传”活动。

“讲禁毒，知古法，教训深，铭与心，好少年，尊德法，少年强，则国强，复兴梦，定实现……”在朗朗上口的禁毒三字经中禁毒一堂课正式开始了。禁毒专干通过PPT为同学们系统讲解了毒品知识，用大量的资料、鲜活又触目惊心的图片和真实事例让同学们对毒品及其危害有了直观认识与了解。通过详细介绍毒品品种和吸食毒品的危害，让在场的同学们知道毒品对自身、家庭乃至社会的巨大危害。最后禁毒专干还和同学们一起做了禁毒词语对对碰拼字游戏，把当天所学的禁毒知识总结归纳，在寓教于乐中学习毒品知识，增强禁毒意识，让同学们对“珍爱生命、远离毒品”的理念入脑入心。

广宣传
齐禁毒

近日，西吉县兴平乡禁毒办组织志愿者开展禁毒知识主题宣传活动，通过摆放展板、展示仿真毒品等多种方式宣传禁毒知识，民警结合自身工作实际，耐心细致地讲解并回答群众关于毒品知识的提问，营造全民参与禁毒的良好氛围。

本报记者 王升 摄

石嘴山市中级法院

化解一起提供劳动者受害责任纠纷案

医院，共住院治疗9天。其伤情经鉴定为十级伤残。双方就赔偿事宜协商未果，引起诉讼。

一审法院审理后认为，杨某某与王某某系雇佣关系，王某某作为雇主，应当根据其过错程度对杨某某某合理的损失承担相应的赔偿责任。

温棚棉被拆卸涉及高空作业，需特种作业操作证，某公司在明知王某某不具备特种作业资格的情况下仍将温棚棉被拆卸项目承包给王某某的行为违反了法律规定，对此造成的损害后果，该公司应承担连带赔偿责任。

王某某和某公司认为一审法院对责任承担主体认定错误、对责任划分不公平，向石嘴山市中级法院提起上诉。二审法院主审法官阅卷后，认真向各方当事人释法析理，终于打开了各方当事人心结，达成一致意见，且当庭予以履行。